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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ТЕХНОЛОГІЙ 
ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ ДЛЯ МОБІЛЬНИХ ПРИСТРОЇВ
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керівник Шестопалов Сергій Вікторович, к.т.н., доцент 

Одесская национальная академия пищевых технологий

На сьогоднішній день технологія доповненої реальності (AR – Augmented 
Reality) для мобільних пристроїв стрімко набирає обертів, застосовуючись в 
самих різних областях – від ігор до виробничих програмних продуктів. 
Доповнену реальність використовують для демонстрації різних об'єктів в 
наочному вигляді, структур будинків і планів, малювання рисунків, схем, навіть 
3D моделювання, а також дуже сильно застосовується в сфері маркетингу та 
рекламного бізнесу: за допомогою AR забезпечуються вітрини, примірочні, 
інтерактивні кіоски, промо-стенди, ну і, звичайно, в ігровому сегменті.

Iснують такі технології доповненої реальності як Vuforia, ARKit і ARCore,
Vuforia має істотні обмеження в порівнянні з двома іншими технологіями AR,
так як об'єкти прив'язуються тільки до заздалегідь заданої певної поверхні, або 
по маркеру, на відміну від ARKit і ARCore, що дозволяють динамічно сканувати 
поверхню.

Спочатку для мобільних пристроїв існувала тільки одна платформа 
доповненої реальності – Tango, розроблена компанією Google в 2016 році. AR-
технологія Tango була призначена для пристроїв з датчиком глибини. За 
допомогою смартфона вона дозволяла будувати тривимірну карту реального 
світу і поєднувати її з різними віртуальними об'єктами. На той момент 
технологію підтримували 35 мобільних додатків, у тому числі ігри та сервіси 
для візуалізації інтер'єру, конструювання, вимірювання довжини. Деякі з них 
вже були доступні в магазині Google Play. Пізніше дана технологія була 
перетворена в нині використовувану ARCore.

Хоча спочатку можливості 3D ARCore були засновані на платформі Tango, 
новинка володіє головною відмінністю від Tango: пристрої, на яких вона буде 
запущена, це смартфони, що працюють під управлінням Android 7.0 Nougat або 
8.0 Oreo [1]. Будучи творцем, розробником і координатором мобільної 
операційної системи Android, компанія Google розробила цю технологію як 
основу для додатків доповненої реальності. ARCore на «Андроїд», як і ARKit на 
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iOS, ставить своєю метою позбавити розробників додатків від зайвих турбот, 
витрат часу і сил при розробці AR-додаткі.

Основу роботи інструментарію складають камери і зовнішні датчики, 
оскільки доповнена реальність базується на горизонтальних поверхнях та 
інших оцифрованих об'єктах реального світу. Насамперед задіює наступні 
можливості:

поділяти світ на умовні сутності, знаходити об'єкти, визначати їх
розміри та інші параметри;
відстежувати рух, у тому числі розрізняти цілеспрямоване 
переміщення пристрою і випадкову тряску;
сприймати освітленість, знаходити джерела світла, розрізняти тіні;
визначати джерела звуку, розпізнавати голоси, обличчя, жести і так 
далі.

Найбільш сучасною версією доповненої реальності для iOS є ARKit 3. Вона 
відстежує фронтальною камерою до трьох осіб і вміє одночасно працювати з 
фронтальною і тильною камерами. А завдяки підтримці спільних сеансів кілька 
користувачів можуть одночасно взаємодіяти з однією і тією ж доповненою 
реальністю. Спеціальний датчик для цього був представлений в новому iPad
Pro[2].

Передовий сканер LiDAR відкриває можливості, які ніколи раніше не були 
доступні на мобільних пристроях. Працюючи на рівні фотонів з наносекундною 
швидкістю, сканер LiDAR вимірює відстані до навколишніх об'єктів на 
дистанції до 5 метрів – як в приміщеннях, так і на вулиці. 

Нова технологія тривимірного аналізу в iPadOS обробляє дані зі сканера 
LiDAR, камер і датчиків руху, а потім за допомогою алгоритмів комп'ютерного 
зору, вбудованих в процесор A12Z Bionic, створює детальну тривимірну модель 
навколишнього сцени. Тісна інтеграція всіх цих елементів відкриває абсолютно 
нові можливості доповненої реальності на iPad Pro 2020 року.

Всі існуючі програми ARKit тепер автоматично розміщують об'єкти в 
доповненій реальності, ще краще обробляють рухи і поміщають людей 
всередину сцен. Використовуючи новітню версію ARKit з новим API для 
моделювання сцен, розробники можуть задіяти новий сканер LiDAR для 
абсолютно нових типів сценаріїв.

Також в ARKit 3 з'явилася можливість визначення відстані до людей, що 
дозволяє створювати якісну ілюзію реальності об'єкта в просторі. Наявність 
спеціального програмного забеспечення для відстеження поверхні, яку можна
динамічно просканувати і розмістити вміст AR об'єктів в реальності, також 
дуже сильно спрощує роботу розробникам і тестувальникам. Новим є і 
технологія захоплення руху. Вона дозволяє відстежувати рух людей і 
використовувати їх в якості вхідних даних для програми AR[3].
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Таким чином, на сьогоднішній день існують дві найбільш популярні і 
розвинені технології доповненої реальності для мобільних пристроїв – ARKit і 
ARCore, кожна з яких спрямована на свою мобільну ОС.
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ЗАВДАННЯ ОБЛІКУ ЛЮДЕЙ В ГРОМАДСЬКИХ БУДИНКАХ
ЗА ДАНИМИ ВІДЕОСПОСТЕРЕЖЕННЯ

Григорян К.А., Волков К.С., Мазурок І.Є., к.т.н.,доцент
Одеський національний університет імені І. І. Мечникова

У разі виникнення надзвичайних ситуацій в громадських будівлях для 
служб порятунку важливо знати яка кількість людей опинилося в зоні події. 
Наприклад, розбір завалів і руїн в яких можуть знаходитися постраждалі 
необхідно проводити з високою швидкістю і особливими пересторогами. Коли 
рятувальні роботи завершені і людей під завалами або в зоні пожежі більше 
немає, можна застосовувати інші технічні засоби з меншою терміновістю і 
обережністю. Дана робота присвячена вирішенню завдання розпізнавання і 
попарной ідентифікації вхідних і вихідних людей за даними камер 
відеоспостереження на входах і виходах. 

Алгоритм має такі складов:
детектування - виявлення людей на зображенні;
відстеження - зіставлення декількох поспіль зображень з метою 

визначення траєкторії руху людей
підрахунок людей, які заходять і виходять;
об'єднання подій входу і виходу в пари, для отримання інформації про 

людей, які знаходяться в будівлі.
Передбачається, що операція детектування на відміну від відстеження є 

дорогою з точки зору обчислювальних ресурсів. У зв'язку з цим пропонується 
операцію детектування проводити раз в кадрів, де підбирається емпірично 
на основі інформації про виділених для роботи алгоритму обчислювальних 
потужностях. На інших кадрах буде застосовуватися відстеження.

Завдання підрахунку вирішується з використанням результатів 
розпізнавання і трекінгу. Для початку, малюється уявна лінія при перетині 
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